

**Trollhättanin luokat uhattuna
s.5**

Uusitut sääntömme ss.7-10

**Äidinkielenopettajien päivät
ja kieliseminaari maaliskuussa
Suomen instituutissa ss. 11-13**



RSO SFIL

32. vuosi RUOTSIN SUOMALAINEN OPETTAJALIITTO **1-2003**
SVERIGES FINSKA LÄRARFÖRBUND

Tiedote



**Eva-Lis Preisz
koululakiehdotuksesta
Pekka Hyttinen
opettajien
työsuojelusta
s.6**



Koululakikomitean mietintö



Puheenjohtaja:

Pekka Hyötylä
 Ekorrstigen 33
 953 36 Haparanda
 0922-141 46
Varapuheenjohtaja:
 Sirpa Heikkilä
 Söderkullagatan 33
 507 63 BORÅS
 033-15 61 33
Sihteeri/rahastonh.:
 Leila Ratia
 Skolspåret 53
 424 31 ANGERED
 031-48 39 40

RSO:n HALLITUS 2003

Varsinaiset jäsenet:	Varajäsenet:	Tilintarkastajat:
Milli Anttonen Brahegatan 7A 722 16 Västerås 021-18 58 50	Hille Halminen Fristadstorget 7B 632 20 ESKILSTUNA 016-14 70 05	Riitta Järvisalo De la Gardies väg 11 134 40 GUSTAVSBERG 08-570 337 36
Mailis Lautkoski Kumminvägen 104 702 18 ÖREBRO 019-33 53 82	Anne Wallin Olovsvägen 20 151 48 SÖDERTÄLJE 08-550 620 15	Matti J Korhonen Pilotgatan 16 3 tr 128 32 SKARPNÄCK 08-605 33 24

Osoitteenmuutokset aina toimintaosoitteeseen: Skolspåret 53, 424 31 ANGERED Jäsenmaksut 2003: varsinaiset jäsenet 200 kr, opiskelijajäsenet 60 kr	 Vastaava päätoimittaja: Pekka Hyötylä 0922-141 46. pekka.hyotyyla@haparanda.se Toimittaja: Matti Pilhjerta 016-14 26 04, mpilhjerta@yahoo.com Grängsg.33, 63342 Eskilstuna http://rso-sfil.educations.net Webmaster: Elsa Burda elsa.burda@beta.telenordia.se
--	--

Boråsin os.

pj. Sirpa Heikkilä
 Söderkullagatan 33
 507 63 BORÅS
 033-15 61 33

siht. Lea Haapala
 Alidebergsgatan 10
 502 34 BORÅS
 033-10 62 35

Eskilstunan os.

pj. Ritva Östlin
 Sedelvägen 7
 633 62 ESKILSTUNA
 016-51 50 25

siht. Vuokko Hoikka-
 niemi
 Västra Storg. 20
 633 42 ESKILSTUNA
 016-14 59 44

Göteborgin os.

pj. Rauni Lenander
 Kryddpeppargatan 85
 424 53 ANGERED
 031-330 78 12

siht. Liisa Bronsdon
 Svangatan 9D
 416 68 GÖTEBORG
 031-19 88 89

Haaparannan os.

pj. Pekka Hyötylä
 Ekorrstigen 33
 953 36 HAPARANDA
 0922-141 46

siht. Hannele Huuva
 Hjortvägen 15
 953 36 HAPARANDA
 0922-128 80

OSASTOJEN PUHEENJOHTAJAT ja SIHTEERIT 2003

Länsi-Sveanmaan os.

pj. Majlis Lautkoski
 Kumminvägen 104
 702 18 ÖREBRO
 019-33 53 82

siht. Annika Dovrinder
 Fridhemsgatan 8
 692 31 KUMLA
 019-57 17 66

Suur-Tukholman os. (STOP)

pj. Sinikka Rantapää
 Lillåkersv. 25
 181 59 LIDINGÖ
 08-731 08 29

Västmanlannin os.

pj. Pirjo Hyypiä Jonsson
 Stavhoppargatan 10
 722 41 VÄSTERÅS
 021-33 32 04

siht. Milli Anttonen
 Brahegatan 7A
 722 16 VÄSTERÅS
 021-18 58 50

siht. Sirpa Humalisto
 Storskiftesv. 73
 145 60 NORSBORG
 08-531 85 241

Koululakikomitea julkaisi loppusyksystä 577 sivuisen mietinnön. Siitä tulee myöhemmin lähete keskustelu. On tärkeää, että ruotsinsuomalaiset ovat mukana lähete keskusteluissa eri järjestöjensä kautta. Tämän takia on tärkeää, että RSO:n jäsenet tutustuvat siihen. RSO:kin on myöhemmin annettava oma lausuntonsa mietinnöstä. Haluan, että muutkin jäsenet kuin RSO:n hallitus tutustuisivat mietintöön ja kertoisivat mielipiteensä siitä.

Komitea antaa mietinnössään enemmän valtaa sekä rehtoreille että oppilaille ja kunnat on miltei kokonaan unohdettu. Ruotsin kuntaliitto (Kommunförbundet - kuntien yhteistyöelin) on eri mieltä esityksistä. Juuri valittuna kunnallis-poliitikkona ihmettelenkin suuresti, että kuntien mahdollisuutta johtaa koulutointa on supistettu. Haluaako valtio koulut jälleen takaisin valtiolle?

Vanhemmat on myös osittain unohdettu, sillä komitea haluaa antaa oppilaille enemmän valtaa. Oppilaat saavat esimerkiksi valittaa todistuksista. Kouluissa pitää olla myös oppilastyösuojeluvaltuutettu (elevskyddsombud), jolla on oikeus sulkea koulu. Missähän on vanhempien ja opettajien osuus? Vanhemmilla on kuitenkin holhousvastuu lapsista, kunnes lapset täyttävät 18 vuotta. Opettajilla pitää säilyä pedagoginen vastuu.

Ehdotuksessa puhutaan oppilaista koko koululaitoksessa. Lapsia kutsutaan oppilaiksi jo esikoulussa (ennen päiväkotia). Lasten pitää olla edelleen lapsia eikä oppilaita. Tulevaisuudessa ei olisi esikoulunopettajia tai peruskoulunopettajia tai lukionopettajia. Olisi vain opettajia. Ei olisi mitään etuliitteitä opettaja-sanana edessä. Yksityisiä kouluja kutsuttaisiin tulevaisuudessa nimellä Enskilda skolor (suomeksi yksityiskoulut).

Pohjoismaitten välinen opettajasopimus jää edelleen voimaan. Siihen ei tule mitään muutoksia. Opettajakoulutuksen pitää olla kolmivuotinen, jotta se hyväksyttäisiin toisessa pohjoismaassa.

Edelleen jää voimaan sopimus lukiokoulutuksesta, joka takaa Ruotsin ulkopuolella olevalle pohjoismaan asukkaalle oikeuden saada samanlaisen koulutuksen kuin Ruotsissa kirjoilla oleva saa. Koulutuksesta ei voi vaatia korvausta oppilaan kotimaasta. Sopimus on hyvä rajaseudun asukkaille.

Ainoa kohta missä mainitaan äidinkielen opetus on esikoululuokat. Tällä hetkellä koululaki ei anna oikeutta äidinkielen ja ruotsi-2:n opiskeluun esikoululuokissa. Tähän on tulossa muutos. Tulevaisuudessa voi opiskella äidinkieltä ja ruotsi-2:sta esikoululuokissa.

Komitea esittää erityiskouluihin muutoksia. Perustetaan grundsärskolan (erityisperuskoulu). Ruotsinsuomalaisten pitää huolehtia siitä, että sielläkin on mahdollisuus opiskella omaa äidinkieltä ja saada opetusta muissa aineissa äidinkielellä. On taattava oikeus myös ruotsi-2-opetukseen.

Lukiokomitea julkaisi myös joulukuussa oman mietintönsä. Siinä kerrotaan, että tulevaisuudessa on lukiokouluissa vain kahdeksan ohjelmaa. Lukiokoulun ei tarvitse sisältää enää monia eri vaihtoehtoja. Se antaa mahdollisuuden perustaa ruotsinsuomalaisia lukiokouluja. Nyt valtuuskunta, RSKL ja RSO pitää olla hereillä ja tukea niitä, jotka haluavat perustaa ruotsinsuomalaisia kouluja.



Suomen väkiluku 5,2 miljoonaa

Suomen väkiluku oli vuodenvaihteessa 5 206 100. Tilastokeskuksen arvion mukaan väestön määrä on kasvanut 11 200 henkilöllä eli 0,2 prosenttia edellisvuodesta. Eniten väkimäärä on kasvanut Uudellamaalla ja Ahvenanmaalla. Väki vähenee eniten Kainuussa, Lapissa ja Etelä-Savossa. Ulkomailta muutti Suomeen viime vuonna 17 800 ihmistä, kun edellisvuonna heitä muutti 19 000. Suomesta muutti pois 13 000 ihmistä.

Viime vuonna syntyi 55 500 lasta. Syntyneiden määrä on laskussa, mikä johtuu lähinnä hedelmällisyyssikäisten naisten määrän laskusta. Kuolleita oli 49 200.

Pankit ottavat vielä markkoja

Pankit ovat päättäneet jatkaa markkojen vastaanottamista ainakin tämän vuoden loppuun asti. Markkojen vaihdon piti päättyä viime vuoden lopussa, mutta liikkeellä on vielä lähes miljardin markan edestä seteleitä ja 650 miljoonaa kolikkoina. Suomen Pankin toivomuksesta pankit siis jatkavat markkojen vastaanottamista. Yleensä pankit edellyttävät, että vaihdetut rahat menevät asiakkaan tilille. Markat voi vaihtaa pankin tiskillä euroiksi korvausta vastaan.

Mediataito, teknologia ja yrittäjyys peruskoulun uusia painoalueita

Opetushallitus on päättänyt peruskoulun opetuksen opetussuunnitelman perusteista. Ne voidaan ottaa tänä syksynä käyttöön kokeilukouluissa 120 kunnassa. Uudistuksen on määrä olla kokonaan toteutunut vuoteen 2006 mennessä. Perusteiden painoalueet ovat ihmisenä kasvamisen, kulttuuri-identiteetti ja kansainvälisyys, viestintä ja mediataito, osallistuva kansalaisuus ja yrittäjyys, vastuu ympäristöstä, hyvinvoinnista ja kestävästä tulevaisuudesta, turvallisuus ja liikenne sekä ihminen ja teknologia. Varsinaisten oppiaineitten tavoitteet ja sisällöt on määritelty nyt tarkemmin kuin edellisissä perusteissa vuonna 1994. Peruskoulun yläluokille tulee uutena aineena

terveystieto. Lisätunteja tulee äidinkieleen ja kirjallisuuteen, matematiikkaan, historiaan ja yhteiskuntaoppiin. Valinnaisuutta vähennetään. Kielten opetuksen taitotasojen kuvaamisessa käytetään yleiseurooppalaista mallia. Terveystiedon keskeiseen sisältöön kuuluu itsehoito.

Ulkomainen pullovesi Vuoden turhake

Suomen Luonto -lehti on valinnut vuoden 2002 turhakkeeksi ulkomailta rahdatun pulloveden. Voittaja seuloutui lähes sadan ehdokkaan joukosta. Palkintoperusteissa muistutetaan, että Suomessa on useita veden pullottajia, vesi on hyvää ja pulloissa on varaa valita. Silti ulkomailta tuodaan miljoona litraa vettä. Tullin tilaston mukaan Suomeen on tammi-elokuussa tuotu reilut 700 000 litraa pullotettuja hiilihapottomia luonnon kivennäisvesiä.

Nuorisokirjailijat palkitsi Huovin ja Topolan

Suomen nuorisokirjailijat julkisti Helsingissä vuoden 2002 palkintojensa saajat. Topelius-palkinnon sai Hannele Huovi teoksestaan Höyhenketju. Arvid Lydecken -palkinto annettiin Katri Tapolalle kirjasta Kivikauppaa ja ketunleipiä. Vuonna 1946 perustettu Topelius-palkinto annetaan vuosittain nuortenkirjalle ja Arvid Lydecken -palkinto lastenkirjalle. Molemmat tunnustukset ovat 1 700 euron arvoisia.

Sahlbergille Savonia-palkinto

Kirjailija Asko Sahlberg on voittanut vuoden 2003 Savonia-kirjallisuuspalkinnon pienoisoromaanillaan Höyhen (WSOY). Palkinnon myöntää Kuopion kaupunki ja se on 8 500 euroa. Sahlbergin kirja kertoo kehitysvammaisen elämästä. Sahlberg asuu nykyisin Göteborgissa. Savonia-palkinto myönnetään tunnustuksena savolaisen kirjailijan vuonna 2002 ilmestyneestä merkittävästä kaunokirjallisesta teoksesta. SUOMEN SILLAN UUTISVIIKKO 49/2002 ja 1/2003



Ruotsinsuomalaisille virsikirja

Ruotsin kirkon suomenkielinen virsikirja otettiin virallisesti käyttöön ensimmäisenä adventtina. Virsikirjaan on suomennettu kaikki Ruotsin kirkon virret, ja siihen on sisällytetty myös noin 50 perinteistä suomalaista virttä. Kirjan tekeminen on kestänyt kahdeksan vuotta. Käännöksiä ovat tehneet Suomen tunnetuimpiin kuuluvat virsirunoilijat, esimerkiksi Anna-Maija Raittila. Jotkut tutut virret ovat saaneet uuden kieliasun. Sitä kuvataan yleensä uudenaikaisemmaksi kuin Suomen kirkon virsikirja vuodelta 1986.

Uusi virsikirja on järjestyksessä yhdeksäs Ruotsin kirkon suomenkielinen virsikirja. Niistä ensimmäinen otettiin käyttöön 1583. Uuden kirjan edeltäjä vuodelta 1972 on ollut käytössä vain Tornionjokilaaksossa. Ruotsin kirkolla on noin 150 suomenkielistä työntekijää. Vain 1533 peustettu Tukholman seurakunta on kokonaan suomenkielinen.

SUOMEN SILLAN UUTISVIIKKO 1/2003

Trollhättanin luokat uhattuna

Trollhättanin koululautakunta päätti tammikuun lopussa vähentää kunnassa toimiville kaksikielisille luokille annettavaa määrärahaa 860 000 kruunulla. Lisäksi poistetaan oppilaiden saama kuljetustuki, josta tulee 400 000 kruunun lisäsäästö. Pahimmin nämä toimet koskettavat Fräsegårdenin koululla 1-6-luokkia käyviä 46 oppilasta. Lisäksi kaksikielistä opetusta on Pettersbergin koulun 7-9-luokilla ja alle kouluikäisiä on Stallet-esikoulussa. Päätöksen aiheuttama shokki muuttui pian suuttumukseksi ja hämmästykseksi. Suomen kunniakonsuli Markku Viitanen aikoo viedä kysymyksen Ruotsin hallituksen käsiteltäväksi. Hän on myös kutsunut Suomen suurlähettilään

vierailemaan Fräsegårdenin koululla 19. 3.

- Ihmeellistä on, ettei meitä informoitu mitenkään etukäteen, emme sen vuoksi ole voineet paljon kertoa vanhemmillekaan, sanoo 5-6-luokkia opettava Leena Barros.

Koulutoimenjohto on esittänyt, ettei päätös merkitse luokkien lopettamista, vaan suurempia luokkia. Perusteluissa kuitenkin sanotaan, että se merkitsee "suomalaisten luokkien lakkauttamista nykyisessä muodossaan".

- Opetusta jatketaan toisessa muodossa. Säästöt vastaavat kahta opettajan virkaa. Päätös tuli tehtyä liian nopeasti ja se sotii Ruotsin hallituksen näistä luokista tekemää päätöstä vastaan, myöntää kouluunottoalueen päällikkö Inga Ordqvist.

<http://www.2stad.se/nyheter/03/05/fredag1.shtml>

Maahanmuuttajalasten koulusaavutukset

Syntyperäisten ruotsalaisoppilaiden ja maahanmuuttajataustaisten oppilaiden koulusaavutukset eroavat huomattavasti toisistaan. Eroja on myös muissa maissa, mutta maahanmuuttajien kotouttamisedellytykset ovat selvästi erilaiset eri maissa. Skandinavian maiden tilanne on mutkikkaampi kuin muiden, osoittaa Kouluviraston PISA-seurantatutkimus "Läsförståelse hos elever med utländsk bakgrund".

Osaksi erot johtuvat maahanmuuttajaperheiden alhaisemmasta taloudellis-yhteiskunnallisesta asemasta ja vanhempien koulutustasosta.

Ruotsissa suoritustasojen erot ovat samaa luokkaa kuin OECD-maissa keskimäärin, mutta anglosaksisissa maissa selvästi pienemmät kuin Ruotsissa, PISA:n tutkimuksessa todetaan. Siirtolaisuus Ruotsiin, Norjaan ja Tanskaan on 90-luvulla suureksi osaksi ollut pakolaisten ja täällä jo asuvien siirtolaisten omaisten maahanmuuttoa. Australia, Kanada ja Uusi Seelanti ovat ottaneet vastaan paljon enemmän työvoimasiirtolaisia ja heistäkin suuri osa on tullut toisista anglosaksisista maista. Kotoutumisen edellytykset ovat siten ratkaisevasti erilaiset.

Ulkomailla syntyneiden oppilaiden isistä on 30 prosenttia työttömänä, Ruotsissa syntyneiden ulkomaalaistaustaisten oppilaiden isistä 16 prosenttia.

<http://www.skolverket.se/publicerat/press/press2003/press030128.shtml>

Koululakiesitys ja koulusuunnitelmat opettajakonferenssin aiheena



Eva-Lis Preisz

Kolme päivän ajan oli opettajia paristakymmenestä Ruotsin keskisuuresta kunnasta koolla Statt-hotellissa. Havet-sali riittää hyvin kokoontumistilaksi, kun osanottajia on vain runsas sata. Eskiltunasta heitä oli 18, joukossa peruskoulunopettaja Allan Timoniemi ja veiston-matematiikan opettaja Pekka Hyttinen. Kunnan koulujen kehityssuunnitelmien vertailu ja kokemusten vaihto olivat kokoontumisen tärkein syy.

Konferenssin aluksi Opettajainliiton puheenjohtaja Eva-Lis Preisz kertoi esityksestä uudeksi koululakiiksi. Samalla hän kertoi, miksi tämän vuoden lopussa koulutusministeri Östrosille jätetty esitys on SL:n mielestä hyvä.

- Sitä se on lähinnä lain yhtenäisyyden ja yleispätevyyden vuoksi ja siksi, että opettajat nostetaan uudestaan arvoonsa. Kunnat veloitettaisiin hankkimaan päteviä opettajia ja ammatillisen pätevyyden on saatava vaikuttaa useampiin asioihin kuin tähän asti. Rehtoreille ja opettajille tulisi oikeus ryhtyä välittömästi parhaaksi katsomiinsa toimiin opetusta häiritsevien kohdalla, Preisz esitti.

Mutta Ruotsin kuntaliiton suunnalta on kuulunut murinaa.



Pekka Hyttinen



Eräs radiontoimittaja arveli äskettäin, että tämä on nyt vain lainopillisia kysymyksiä eikä ollenkaan niin kiihoittavaa aineistoa. Eikä laki välttämättä mene läpi siinä muodossa kuin on esitetty. Se lähtee nyt lausuntokierrokselle.

Neljä vuotta pääsuojeluvalluutettuna toiminut Pekka Hyttinen kertoi Eskiltunan tilanteesta:

- Eskiltunalla on ollut tällainen koulusuunnitelma puolentoista vuoden ajan, mutta kaikilla sitä ei vielä edes ole. Olemme vaihtaneet kokemuksia siitä, mikä on toiminut ja mikä ei. Etsimme myönteisiä esimerkkejä, joita sitten voisi toteuttaa muuallakin. Tai sellaista, missä on mennyt vikaan ja mitä on varottava.

- Tärkeimmät kysymykset ovat olleet työajat ja opettajien terveys. Joissakin kunnissa keskitytään sairastelun saamiseen sille tasolle, missä se olivat kymmenen vuotta sitten. Tilanteen toivottomuus on samalla todettu. Etsimme keinoja, millä voisimme aktivoida pitkäaikaissairaita ja helpottaa heidän paluutaan työhön. Eskiltunassa olemme järjestäneet kokoontumisia, kävelyretkiä, opintokäyntejä ja luentoja sairaskirjoilla oleville. Västeråsilaisilla on huoneisto, jossa voi kokoontua keskiviikkoisin parin tunnin ajan, Fröslundan koulun opettaja Hyttinen kertoo.

- Jos viihtyy töissään, ei arkipäivä tunnu niin rankalta. Reippailutuokioita on järjestettävä päivän aikana ja muita hauskoja tapaamisia.

- Uusi lakiehdotus on hyvä. En luule, että pätevien opettajien saatavuus heti paranee, mutta on tärkeää, että sellainen tavoite on kirjattu lakiin. On hienoa, että opettajan ammatillinen arvostus on nousussa, sillä opettajapulaan on vain kaksi lääketta: mielenkiintoinen työ ja hyvä palkka, Hyttinen toteaa.

-Valitettavasti opettajat ovat liian tunnollista väkeä, eivät haluaisi jättää oppilaitaa pulaan kasaavat sen takia itselleenkuormaa, joka vie työuupumukseen, hän lisää.

Ruotsin Suomalainen opettajaliitto - RSO



SÄÄNNÖT



Säännöt on laadittu 1971

Muutoksia on tehty 1975, 1981, 1987, 1994 ja 1999.

Nämä sääntömuutokset on hyväksytty liiton kevätkokouksessa Örebrossa 27.4.2002.

NIMI

01 §

Liiton nimi on Ruotsin Suomalainen Opettajaliitto, lyhennettynä RSO, ruotsiksi Sveriges Finska Lärarförbund, lyhennettynä SFIL. Liiton on poliittisesti ja uskonnollisesti sitoutumaton, itsenäinen järjestö. Liiton toiminta-alue on Ruotsi.

TARKOITUS

02 §

Liiton toiminnan tarkoitus on

- jäsenistön ammatillisuuden kehittäminen,
- jäsenistön työolosuhteiden parantaminen,
- vaikuttaa jäsenistön ammatillisen aseman turvaamiseen,
- koululaitoksen sekä muun kasvatus- ja kulttuurityön kehittämisen ja tukeminen,
- hyvä yhteistyön edistämistä opetusalanalla toimivien kesken sekä
- erityisesti suomenkielisen toiminnan kehittämisen ja tukeminen.

TOIMINTA

03 §

Päämääränsä toteuttamiseksi liitto

- järjestää konferensseja, kokouksia, kursseja, luento- ja tiedonustailaisuuksia, julkia, kilpailuja ja opintomatkoja,
- tekee aloitteita ja esityksiä, antaa lausuntoja sekä tiedottaa aluensa liittyvistä asioista,
- voi suorittaa varojen keräystä, perustaa rahastoja ja ottaa vastaan lahjoituksia.

OSASTOT

04 §

Liitolla voi olla osastoja. Osaston jäsen on RSO:n jäsen näiden sääntöjen määräämällä tavalla. Jäsen kuuluu RSO:n paikalliseen osastoon, mikäli hänen toiminta-alueellaan on osasto. Liiton hallitus hyväksyy osaston säännöt.

JAOSTOT

05 §

Liittoa voidaan perustaa jaostoja jäsenistön erityistarpeiden mukaan.

Liiton varsinainen kokous päättää jaoston perustamisesta.

Liiton hallitus hyväksyy jaoston säännöt.

JÄSENET

06 §

Liiton jäseneksi voi päättää kunnissa opetusalla toimiva tai toiminut henkilö, samoin opetusalan opiskelija.

Eläkkeelle siirtyvä jäsen säilyttää jäsenystensä.

Liiton kokous voi hallituksen esityksestä kutsua kunniajäseniksi henkilöitä, jotka ovat huomattavalla tavalla edistäneet liiton tarkoitusten toteuttamista.

07 §

Liiton hallitus hyväksyy jäsenet.

Päättökseen on oikeus hakea muutos vuosikokoukselle osoitetulla

valituskirjeellä. Kirjeellä on toimitettava liiton hallitukselle

30 vuorokauden kuluessa päätöksen tiedoksi saamisesta.

Jäseneksi hyväksytyn henkilön nimi, ammatti ja muut tarpeelliset tiedot on merkittävä liiton jäsenluetteloon.

JÄSENMAKSU

08 §

Jäsen suorittaa liitolle jäsenmaksun, jonka suuruuden, kantotavan ja eräpäivän määrää liiton vuosikokous.

Jäsenmaksun laiminlyönnin seurauksena lakkaa jäsenyyttä kuukauden kuluessa maksun eräpäivästä siihen asti kunnes jäsenmaksu on suoritettu.

Kunniajäsen ja eläkkeelle siirtynyt jäsen on vapaa jäsenmaksusta.

LIITOSTA EROAMINEN TAI EROTTAMINEN

09 §

Mikäli jäsen haluaa erota liitosta, on hänen tehtävä siitä kirjallinen ilmoitus liiton hallitukselle.

10 §

Jäsen, joka toimii liittoa tarkoitusta vastaan, voidaan erottaa liitosta. Liiton hallitus päättää jäsenen erottamisesta. Jäsenellä on oikeus valittaa erottamispäätöksestä 30 päivän kuluessa. Valitus on tehtävä kirjallisesti liiton hallitukselle, joka alistaa valituksen varsinaisen kokouksen päätettäväksi.

HALLINTO

11 §

Liiton toimielimiä ovat liiton kokoukset ja hallitus.

LIITON KOKOUKSET

12 §

Liiton ylimääräiseltä on liiton vuosikokouksella, joka on pidettävä huhtikuun loppuun mennessä.

Ylimääräinen kokous kutsutaan koolle, jos hallitus pitää sitä tarpeellisena tai jos 1/10 liiton jäsenistä sitä vaatii.

13 §

Vuosikokouksessa käsiteltävät asiat:

01. Valitaan kokouksen puheenjohtaja ja sihteeri.

02. Valitaan pöytäkirjantarkastajat ja ääntenlaskijat.

03. Todetaan kokouksen laillisuus.

04. Vahvistetaan kokouksen työjärjestys.

05. Valitaan kokoukselle tarvittavat valiokunnat.

06. Käsitellään hallituksen lausuma kertomus edellisen toimikauden tapahtumista ja päätetään sen hyväksymisestä.

07. Käsitellään liiton edellisen toimikauden tilit, kuuluaan tilintarkas-

tajien lausunto sekä päätetään tilinpäätöksen vahvistamisesta ja vahvuusvapauden myöntämisestä.

08. Hyväksytään liiton seuraavan toimikauden toimintasuunnitelma.

09. Määrätään hallituksen puheenjohtajan ja muiden hallituksen jäsenten kokouspalkkiot ja matkakorvaukset sekä tilintarkastajien palkkio seuraavaksi toimikaudeksi.

10. Määrätään jäsenmaksun suuruus, kantotapa ja eräpäivä seuraavaksi toimikaudeksi.

11. Hyväksytään liiton talousarvio seuraavaksi toimikaudeksi.

12. Valitaan liitolle puheenjohtaja huomioiden 15 §:n määräykset.

13. Valitaan liitolle sihteeri huomioiden 15 §:n määräykset.

14. Valitaan muut hallituksen jäsenet huomioiden 15 §:n määräykset.

15. Valitaan kaksi varsinaista tilintarkastajaa ja heille kaksi varajäsentä seuraavaksi toimikaudeksi.

16. Valitaan vaalivaliokunta seuraavaksi toimikaudeksi. Vaalivaliokuntaan kuuluu viisi (5) liiton varsinaista jäsentä.

Valitaan vaalivaliokunnan kokoonkutsuja.

17. Käsitellään muut kokouksessa mainitut asiat.

18. Käsitellään jäsenten 14 §:n mukaan esittämät asiat.

19. Kokouksen päättäminen.

14 §

Hallitus kutsuu koolle liiton kokoukset.

Kutsu varsinaiseen liiton kokoukseen on toimitettava vähintään 30 päivää ennen kokousta. Jäsenet kutsutaan kokoukseen jäsenlehdessä julkaistavalla ilmoituksella tai erillisellä kirjeellä.

Jos liiton jäsen haluaa saada jonkin asian käsiteltäväksi varsinaisessa kokouksessa on se esitettävä kirjallisesti liiton hallitukselle 14 päivää ennen kokousta.

Kutsu ylimääräiseen liiton kokoukseen toimitetaan samalla tavalla, mutta vähintään 14 päivää ennen kokousta.

HALLITUS

15 §

Hallitukseen kuuluu hallituksen puheenjohtaja, sihteeri ja kolme

(3) jäsentä. Lisäksi valitaan kaksi (2) varajäsentä.

Hallituksen puheenjohtajan ja sihteerin toimikausi on kaksi (2)

kalenterivuotta. Vuodit toimitetaan vuoropuolin.

Hallituksen jäsenten toimikausi on kaksi (2) kalenterivuotta siten,

että vuosittain puolet on erovuorossa.

Varajäsenen toimikausi on yksi (1) kalenterivuos.

Liiton puheenjohtajaksi, sihteeriksi ja hallituksen jäseneksi voidaan valita liiton varsinainen jäsen.

Liiton puheenjohtaja on myös hallituksen puheenjohtaja ja

liiton sihteeri on hallituksen sihteeri.

Hallitus valitsee keskuudestaan varapuheenjohtajan.

Hallitus valitsee liitolle rahastonhoitajan.

16 §

Hallitus kokoontuu puheenjohtajan tai varapuheenjohtajan

kutsusta tarpeen mukaan. Kokous on päätösvaltainen, jos

puheenjohtajan tai varapuheenjohtajan lisäksi vähintään

neljä (4) jäsentä on läsnä.

17 §

Hallituksen tulee

- johtaa liiton toimintaa.

- edustaa liittoa,

- vastata liiton taloudesta,

- valmistella liiton kokouksissa käsiteltävät asiat ja kutsua koolle liiton kokoukset,

- panna toimeen liiton kokousten päätökset,

- asettaa tarvittaessa liittoa eri tehtäviin varten valiokuntia.

- hyväksyä jaoston ja osastojen säännöt.

- hyväksyä ja erottaa liiton jäsenet,

- pitää liiton jäsenluetteloa.

- hyväksyä liiton toimihenkilöitä sekä määrätä heidän tehtävänsä ja palkkionsa,

- laatia liiton toimintakertomus sekä tarkastuttaa liiton tilit,

- panna toimeksi muut liiton toimintaa edellyttävät tehtävät.

NIMEN KIRJOITTAMINEN

18 §

Liiton nimen kirjoittaa puheenjohtaja, sihteeri tai joku hallitukseen valtuuttama henkilö.

Laskut hyväksyy puheenjohtaja yhdessä rahastonhoitajan kanssa.

MUITA MÄÄRÄYKSIÄ

19 §

Kokouksissa päätetään asiat yksinkertaisella äänten enemmistöllä, ellei näissä säännöksissä ole toisin määrätty.

Äänten mennessä tasan ratkaisee vaalilasa ja suljetussa äänestyksessä arpa, muissa asioissa se mielipide, johon kokouksen puheenjohtaja on yhtynyt.

20 §

Liiton toimi- ja tilikausi on kalenterivuosi.

Tilit päätetään 31. päivänä joulukuuta.

Tilintarkastajien tulee suorittaa liiton tarkastus seuraavan kalenterivuoden tammikuun loppuun mennessä sekä antaa siitä kirjallinen lausunto.

SÄÄNTÖJEN MUUTTAMINEN JA LIITON LAKKAUTTAMINEN

21 §

Näitä sääntöjä voidaan muuttaa liiton kokouksessa, jos muutosta kannattaa kahdessa peräkkäisessä kokouksessa vähintään 2/3 annetuista äänistä.

22 §

Liitto voidaan lakkauttaa, jos kahdessa peräkkäisessä liiton kokouksessa ehdotusta kannattaa vähintään 2/3 annetuista äänistä.

23 §

Ehdotuksen sääntöjen muuttamiseksi ja liiton lakkauttamiseksi voi tehdä liittoa hallitus sekä liiton jäsen huomioiden 14 §:n määräykset.

24 §

Liiton toiminnan lakkautessa annetaan sen omaisuus käytettäväksi

näiden sääntöjen 2 §:ssä mainittujen asioiden edistämiseen.

KevätKepponen tulee taas!

KevätKepponen 2003:n teema on MATKAKUUMETTA maalla, merellä ja ilmassa. Teemalla halutaan innostaa koululaisia kertomaan ruotsinsuomalaisesta elämäntavasta, jossa ollaan paljon matkan päällä, menossa ja tulossa. Lietsomme lasten matkakuumetta.

Uutta ovat Vitsipalkinnot, joilla koululaisia innostetaan nimenomaan vitsien ja hauskojen sattumusten keruuseen ja kertomiseen. Kaikkien vitsejä lähet-täneiden kesken arvotaan kolme (3) elokuvayhtiöiden lahjakorttia · 200 kruunua.

KEPPOS-AIKATAULU:

03.02 KevätKepponen 2003-projekti alkaa kouluissa ja suomalaisluokilla kautta maan
03.02 - 07.03 Lapsilla ja kouluilla aikaa tehdä ja lähettää tarinat ja piirustukset
07.03 Dead line
08.03 Kepposryhmän organisoimat keppostalkoot, joissa Kepposen kasaaminen alkaa
10-15.04 KevätKepponen ilmestyy. Myyntiaika kestää toukokuun loppuun asti

RAHOITUS KevätKepponen rahoitetaan ilmoitus- ja myyntituloin ja tavoitteena on 24-sivuinen tabloid-lehti. Lehden myyntihinta on edelleen 20 kr, mutta se jyvitetään uudelleen niin, että 5 kr lehden myyjälle, 5 kr luokalle/koululle/yhteisölle ja viimeisellä 10 kruunulla katetaan Kevätkepposen taitto-, paino- ja jakelukulut. Tällä jyvityksellä pyritään innostamaan KevätKepposen myyntiponnistuksia.

KevätKepposeen tarkoitettu materiaali tulee lähettää postitse 07.03 mennessä Viikkoviestin toimitukseen kouluittain tai luokittain mieluiten levykkeillä (sekä tulostettuna paperilla) tai pelkästään paperille koneella kirjoitettuna. Piirustusten suurin koko A4-paperiarkki. Piirustukset tulee lähettää postitse sillä faxissa niistä häviävät värit.



Tärkeää on, että jokaisen vitsin, tarinan, piirroksen ja kuvan takana on tekijän nimi, ikä, luokka, koulu ja paikkakunta. Kirjekuoren päälle:

KevätKepponen 2003 / Viikkoviesti Box 20061, 161 02 Bromma

Kepposryhmään kuuluvat Opettajaliitosta Milli Anttonen, Matti Pilhjerta ja Marja-Leena Rydstedt, Juhamatti Pelkonen ja Ari Setälä Toimittajayhdistyksestä sekä Jukka Tuurala Viikkoviestistä.

Kepposryhmän puolesta 22.01.2003

Ari Setälä 08-29 91 87 070-642 72 70
sthlm.grafiska@telia.com

Ruotsinsuomalainen koululaishuumorilehti KevätKepponen on Ruotsin Suomalaisen Opettajaliiton RSO:n, Ruotsinsuomalaisen Toimittajayhdistyksen ja Viikkoviesti-lehden yhteinen hanke. KevätKepponen tehdään nyt neljäntä kertaa, ja yhteistyössä Lasten Kuva-arkiston kanssa.

KevätKepposeen kerätään koululaisten parissa liikkuvia vitsejä, juttuja, tarinoita ja huumoria suomeksi ja ruotsiksi sekä piirustuksia. Projekti suuntautuu ruotsinsuomalaisille koululaisille luokkatasoilla 0-9, esikoulu ja peruskoulu.

Ruotsinsuomalaiset opettajapäivät Tukholmassa 14.-15.3.2003

Uppsalan yliopiston jatkokoulutusosasto ja Tukholman Suomen instituutti järjestävät ruotsinsuomalaiset opettajapäivät, joilla keskitytään didaktiseen laatutyöhön suomea äidinkielenä opettavien keskuudessa.

Konferenssi alkaa perjantaina 14. maaliskuuta klo 10.00 ja päättyy yhteiseen lounasateriaan lauantaina 15. maaliskuuta kello 12.30. Konferenssipaikkana on **Suomen instituutti Tukholmassa, Snickarbacken 4:ssä** (maalalaisen asema: Östermalmstorg). Puh. 08-545 21 200, www.finlandskulturinstitut.se

Marja-Leena Koppinen Jyväskylän yliopistosta on kutsuttu vierasluennoitsijaksi.

Opettajapäivien yhteydessä tulee Tukholmassa toimiva Suomalainen kirjakauppa esittelemään suomenkielisiä oppimateriaaleja maaliskuun 14:ntenä klo 10.00-13.30. Yhteisillä päivällisillä samana päivänä laulavat ja soittavat Hannele ja Erik Iivonen uudempiä suomalaisia lauluja.

Ilmoittautuminen (kaavake seur. sivulla)
Ilmoittautumisten on oltava Uppsalan yliopiston jatkokoulutusosastolla **viimeistään perjantaina 21. helmikuuta 2003.**

Opettajia, jotka eivät ilmoittaudu päiville, pyydetään kuitenkin täyttämään koululle toimitettu jatkokoulutusta koskeva kyselykaavake. Jatkokoulutusosasto lähettää laskun osallistumisesta ilmoittautumiskaavakkeessa mainittuun osoitteeseen. Osallistumismaksu on 800 kr (ilman lisäarvonveroa). Myöhäisistä peruutuksista joudutaan laskuttamaan: 30-15 päivää ennen kokousta tehdystä peruutuksesta puolet, myöhemmin tehdystä koko osallistumismaksu. Matkan ja yöpymisen osallistujat järjestävät itse. Samassa rakennuksessa Suomen instituutin kanssa on esim. Chrystal Plaza Hotel, jossa kahden hengen huone maksaa 650 kr/hlö ja yhden hengen huone 800 kr. (Puh.08-406 88 00)

Opettajapäivien johto:
Anita Kangas, Suomen instituutista sekä Kerstin Karlsson, Leif Brettell ja Maria-K. Nisula Uppsalan yliopiston jatkokoulutusosastolta

Päiviin liittyviä kysymyksiä voi esittää Anita Kankaalle, (joka myös välittää hotellivaroituksia): Suomen instituutti, puh. 08-545 21 217, matkapuhelin 0708-579719, faksi 08-545 212 10.

Sähköposti: anita.kangas@finlandskulturinst.se

tai Maria-K. Nisulalle, Fortbildningsavdelningen, 018-4717974

sähköposti: maria-k.nisula@ilu.uu.se

Sverigefinska lärardagar 14.-15.3.2003 Program (preliminärt)

Fredagen den 14 mars

10.00 Kaffe
Bokutställning - Finska bokhandeln
11.00-12.30 Allmän information
12.30-13.30 Lunch
13.30-15.00 Modersmålsundervisning; didaktik/kvalitetsarbete (Marja-Leena Koppinen)
15.00-15.30 Kaffe
15.30-17.00 Forts. modersmålsunderv.; didaktik/kvalitetsarbete (Marja-Leena Koppinen)
18.00 Gemensam middag med musik

Lördagen den 15 mars

09.00-10.30 Forts. modersmålsunderv.; didaktik/kvalitetsarbete (Marja-Leena Koppinen)
10.30-11.00 Kaffe
11.00-12.00 Forts. modersmålsunderv.; didaktik/kvalitetsarbete (Marja-Leena Koppinen)
12.00-12.30 Avslutande diskussion; framtidsplaner mm.
12.30 Avslutning med lunch

ANMÄLAN
senast fredag 21 februari 2003
till

Uppsala universitet
Utbildningsavdelningen
Box 2137
750 02 UPPSALA

(fax 018-55 07 48)

Sverige/finnska lärardagar i Stockholm 14 - 15 mars 2003

Namn: _____

Postadress: _____

Postnr: _____ Ort: _____

Telefon (hjem riktnr): _____ Fax (hjem riktnr): _____

E-postadress: _____

Undervisar i: grundskolan _____

annan form _____

Önskar specialmat. _____

Underskrift _____

Takna på konferenskostnaderna sands till:

skickas namn: _____ (organisationsnummer) _____

(Förutligen) _____

Underskrift betalningsansvarig _____ Telefon - även riktnr _____

**Ruotsinsuomalainen kielilautakunta
ja
Suomen kulttuuri-instituutti
järjestävät**

**kielenhuoltoseminaarin
28. maaliskuuta klo 9-17**

Seminaarissa on kaksi esitelmöitsijää Suomesta: professori harri mantila Oulusta ja erikoistutkija Riitta Eronen Kotimaisten kielten tutkimuskeskuksesta Helsingistä.

Professori Mantila, joka on myös Suomen kielen lautakunnan puheenjohtaja, luennoi aiheesta
Suomalaisen kielenhuollon uudet haasteet.

Erikoistutkija Eronen puolestaan työskentelee mm. päivittäisessä kilineuvonnassa, ja hänen esitelmiensä otsikot ovat *Ajankohtaista kilineuvonnasta ja Uudissanat.*

Seminaarin kieli on suomi. Osanottomaksu 750 kr. Hintaan sisältyvät lounas sekä aamu- ja iltapäiväkahvi.

Ilmoittautuminen viimeistään 12. maaliskuuta sähköpostitse: konttori@kielilautakunta.se faksitse: 08-442 42 15 tai kirjeitse:
Ruotsinsuomalainen kielilautakunta
Box 20057
104 60 STOCKHOLM

Ilmoittautumisen yhteydessä on mainittava myös, haluaako lounaaksi kasvisruokavaihtoehdon.
Ilmoittautuminen on sitova, ellei sitä peruuteta viimeistään 21. maaliskuuta.
Osanottomaksu maksettava viimeistään 21. maaliskuuta kielilautakunnan postisiirtotilille 56 86 64-7. Tilillepanokorttiin merkintä "Seminaari 2003".
Lisätietoja:
Ruotsinsuomalaisesta kielilautakunnasta, puh. 08-462 06 16.

Sihteeriltä

RSO:n hallitus piti puhelinkokouksen 26.11.02. Linjalla olivat kaikki kokoukseen kutsutut varsinaiset hallituksen jäsenet, Kokous kesti 2 tuntia 10 minuuttia,
Päätöksiä, raportteja, tiedotuksia:
* Vuosikokous 2003 ja kevätpäivä annetaan Suur-Tukholman osaston järjestettäväksi.
* RSO:n uudistetut säännöt julkaistaan Tiedotteessa no 1/03. Osastoille lähetetään säännöt suomeksi ja ruotsiksi erillisenä monisteenä. Puheenjohtaja ja sihteeri saivat tehtäväkseen laatia osastoille uudistettujen sääntöjen mukaiset mallisäännöt. Osastot voivat itse valita, pitävätkö entiset sääntönsä vai muuttavatko niitä.
* Hanasaaren päivien teemaksi hyväksyttiin "Oppia ikä kaikki - Lära för livet". Päivien talousarvioksi hyväksyttiin 164 300 kruunua. Päivät ovat 23.-25.10.2003. Ruotsalais-suomalaiselta kulttuurirahastolta on anottu matkastipendejä päiviin osallistuville.
* Vuoden 2003 toimintasuunnitelma ja talousarvio on sama kuin 2002, koska vuosi 2003 on siirtymävuosi uusien sääntöjen mukaiseen toimintaan, ja ensimmäinen jäsenkokous on vasta keväällä 2003. Sama koskee hallituksen kokoonpanoa sekä muita luottamushenkilöitä - kaikille tulee siis "ylimääräinen vuosi".
* RSO:n edustajaksi Ruotsinsuomalaiseen kielilautakuntaan vuosiksi 2003-2005 valittiin Riitta Järvisalo.
* Tiedotteen toimittajaa ryhdytään hallituksen jäsenten toimesta avustamaan esim. materiaalin hankinnassa ja "aihevihjeillä".
* Sirpa Heikkilä otti tehtäväkseen RSO:n kotisivujen "huollon".
* Todettiin, ettei Niilo Mäki-instituutin ehdotamaa yhteistä koulutustilaisuutta marraskuussa 2002 ehditä järjestämään. Valmisteluaika oli aivan liian lyhyt.
* Merkittiin tiedoksi, että RSO:n puolesta on lähetetty 45-vuotisjuhlaansa viettävälle RSKL:lle onnittelusähke.
* Ruotsinsuomalaisten koulujen toiminnoista toivotaan raportteja Tiedotteeseen.
* Jatkamme työskentelyä jatkokoulutusrahaston perustamiseksi.
* Seuraava hallituksen kokous pidetään jäsenkokouksen yhteydessä.

Vielä voit tilata Suomalaisen Opettaja-lehden OAJ:n toimittaman Opettaja-lehden tilaus-hinnasto oli Tiedotteessa 5-6/02. Niistä hinnoista saat siis RSO:n jäsenenä 40 prosentin alennuksen. Huom! Entisten tilaajien tulee uusien tilauksensa kauttamme, mikäli haluaa saada lehden tänäkin vuonna.

Suomessa järjestettäviä kesäkursseja

* Kesälukioseura järjestää ulkosuomalaisille lapsille ja nuorille suomen kielen ja kulttuurin kesäkursseja entiseen tapaan. Ilmoittautuminen 1.4. mennessä. Lisää tietoa kursseista ja kurssiluettelosta saat Kesälukion toimistosta, PB 115, FIN-00161 HELSINKI, puh. ++358 9 6860770 (järjestösihteeri Riikka Hyytiäinen), faksi ++358 9 666130.

* CIMO (Center for International Mobility) järjestää kesällä 2003 kahdeksan erilaista suomen kielen ja kulttuurin kurssia ulkosuomalaisille. Nämä kurssit on ensisijaisesti tarkoitettu korkeakouluopiskelijoille, jotka opiskelevat suomea vieraana kielenä ulkomaisissa yliopistoissa.

Lisätietoja ja kurssiluettelon saat UKAN/CIMO, PL 343, FIN-00531 HELSINKI, puh. +358 9 7747 7033 tai +358 1080 6767, faksi +358 9 7747 7064.

* **Jyväskylän kesäyliopiston** järjestämä suomen kielen intensiivikurssi ulkosuomalaisille on 7.-26.7.2003. Tälle kurssille on ilmoittauduttava 16.5.2003 mennessä erillisellä hakulomakkeella. Lisätietoja ja hakulomakkeita saat osoitteesta: Jyväskylän kesäyliopisto, PL 35, FIN-40014 Jyväskylän yliopisto, puh. +358 14 260 4343.

Kevät kepposineen lähestyy vauhdilla. Nyt on sopiva aika tehdä jos jonkinlaista kepposta ja matkakeikkaa vaikka maailman ympäri tai vaikkapa Plutoon, kuusta puhumattakaan, sehän on melkein naapurissa.

Ohjeita ja vihjeitä s.

Vuosi 2003 tuntuu olevan oikea juhlavuosi. Vuden alkajaisiksi ONNITTELEMME ainakin seuraavia mukavia tasavuotia täyttäviä jäseniämme:

* **Riitta Larsson** siirtyi oloneuvoksettareksi (tokkopa!) 15.1.03.

* Västmanlannin osaston puheenjohtaja **Pirjo Hyypiä Jonsson** vietti syntymäpäiväänsä 31.1.03.

RSO:n varapuheenjohtaja ja Boråsin osaston

**Seuraavat
Hanasaaren päivät
ovat 23.-25.10.2003**

puheenjohtaja **Sirpa Heikkilä** täytti mukavan tasaiset vuosikymmenet 2.2.03.

Samat vuosikymmenet täytti 11.2.03 RSO:n monivuotinen puheenjohtaja **Jukka Horsma**. Siispä kerran vielä: **Paljon onnea kaikille!**

Jäsenmaksu 2003

* Viime Tiedotteen mukana sait tilillepanokortin tämän vuoden jäsenmaksusi suoritustasi varten. Voit maksaa sen entiseen tapaan myös kahdessa erässä. Eräpäivät ovat 31.3. ja 30.9.03.

Eläkkeelle siirtynyt jäsen on sääntöjen mukaan vapaa jäsenmaksusta. Mikäli hän haluaa Tiedotteen, on sen postituskuluihin maksettava 60 kruunua. **Se ei siis ole pakollinen, jäsenyys säilyy.** Mikäli olet siirtynyt eläkkeelle, ilmoita toimistomme, myös eläkkeelle siirtymispäivämäärä. Nämä tiedot helpottavat jäsenrekisterimme pitämistä ajan tasalla.

Muistakaa merkitä myös osastonne, mikäli alueellanne on paikallinen osastomme. Vaikka yritänkin tehdä "salapoliisityötä", niin aina ei postitoimipaikka kerro, mihin osastoon jäsen sijoituu ja näin ollen kirjataan "osastottomien" luetteloon ja oma osastonne ei saa sille kuuluvaa jäsenavustusta.

Postisiirtotilimme numero on 701036-6 (Sveriges Finska Lärarförbund-SEIL)

Huomioikaa, että seuraavassa **Vuosikokouksessa** (jäsenkokous) valitaan uudet luottamushenkilöt Valinnat tehdään uusien sääntöjen mukaan vuodeksi 2004. Tämä kokous päättää myös vuoden 2004 toimintasuunnitelmasta ja talousarviosta.

Vaalivaliokunnan kokoonkutsujana on Rauni Lenander, puh. 031-3307812.

Muut jäsenet: Tuula Lundegård 08-550 490 70, Kaisa Nikumaa 033-2752 59, Hannele Huuva 0922-128 80 ja Marja-Terttu Perttunen 0220-145 83.

Kutsu RSO:n sääntömääräiseen vuosikokoukseen

joka pidetään
Tukholmassa
lauantaina 29. maaliskuuta 2003

Kokous alkaa klo 12.00

Paikka: Suomen instituutti, Snickarbacken 2-4, Tukholma

Esillä sääntömääräiset asiat

Tervetuloa Kokoukseen!

RSO:n hallitus

Ote säännöistä, 14§:

"Jos liiton jäsen haluaa saada jonkin asian käsiteltäväksi varsinaisessa kokouksessa on se esitettävä kirjallisesti liiton hallitukselle 14 päivää ennen kokousta."

RSO:n perinteistä Kevätpäivää vietetään myös samassa paikassa, samana päivänä kello 11.00-15.30.

11.00-12.00 Paula Ehrnebo Kielilautakunnasta kertoo ruotsinsuomalaisten nuorten kieleen liittyvistä asioista

12.00-13.00 RSO:n vuosikokous

13.00-13.45 Kahvi- ja voileipätarjoilu

13.45-15.30 Suggestioterapeutti, kouluttaja Pertti Tanhua esitelmöi aiheesta: Kieli puhuu - mieli kokee

Huom! Kahvitarjoilua varten Sinun tulee ilmoittaa osallistumisestasi RSO:n toimistoon 20.3. mennessä. (RSO-SFiL, Skolspåret 53, 424 31 ANGERED, puh/faksi: 031-483940, sähköposti: rso.sfil@telia.com)

Päivän ohjelmasta vastaa Suur-Tukholman osastomme.

Samana päivänä 29.3. on myös Suomi-instituutin kirjaston järjestämä kirjenvaihtopäivä. Tästä saat lisätietoja kirjastosta puh. 08-54521209.

Edellisenä päivänä 28.3. on instituutissa kielenhuoltoseminaari (lisätietoja: Ruotsins.kielilautakunta, puh. 08-4620616) sekä illalla Tamara ja Maria Lundin popmusiikkikonsertti. (Lisätietoja: Anita Kangas 08-54521217)

Tervetuloa Suomen instituuttiin viettämään Kevätpäivää, kuulemaan uutta ja tapaamaan tuttuja!

Nordjobb kesätyövaihdon haku on alkanut

Nordjobb kesätyövaihto-ohjelma tarjoaa vuosittain noin 300 suomalaiselle nuorelle kesätyön toisesta Pohjoismaasta. Nordjobb on suunnattu 18-26-vuotiaille pohjoismaalaisille. Se on vuodesta 1985 työllistänyt jo yli 15 000 nuorta. Tämän vuoden hakuaika on alkanut ja jatkuu 31.5.2003 asti!

Kesätyöitä löytyy useilta eri aloilta. Tavallisia työpaikkoja ovat esimerkiksi puutarhat, turismin eri tehtävät, sairaalat sekä vanhainkodit, eri palveluammattit sekä puhtaanapito. Työjakson pituus on 1-4 kuukautta ja työstä maksetaan aina lakisääteinen palkka. Kesätyöpalkat Pohjoismaissa ovat kautta linjan paremmat kuin Suomessa. Nordjobb-organisaatio järjestää osallistujille työn lisäksi asunnot. Olennainen osa ohjelmaa on pohjoismaalaisen kulttuurin ja tiedon levittäminen, samoin kuin pohjoismaalaisten kanssakäymisen edesauttaminen käytännön tasolla. Osallistujien

kokemukset ovat lähes poikkeuksetta erittäin positiivisia. Suomi ottaa joka kesä vastaan yli 100 nuorta muista Pohjoismaista. Suomessa suuria työnantajia ovat esimerkiksi Linnanmäen huvipuisto sekä puhtaanapitoyritys Sodexo-Shore. Ohjelman idea on yhtä yksinkertainen kuin nero-kas. Käytännön kokemusten kautta ymmärrys toisia kulttuureja kohtaan kasvaa samalla kun kertyy arvokasta kansainvälistä työkokemusta.

Uutta tänä vuonna on mahdollisuus täyttää hakemus suoraan internetissä, osoitteessa www.nordjobb.net

Lisätietoja ja valokuvia tarvittaessa:

Jan Liesaho, projektivastaava
puh. 00-358-9-454 20 824 tai 00-358-4-5164303
faksi: 00-358-9-454 20 820
sähköposti: jan.liesaho@pohjola-norden.fi

modersmal.skolverket.se/finska/

Äidinkielen huone, Tukholman Kielikeskuksen sivut, aineistoa opettajille, oppilaille, vanhemmille ja muille suomen kielestä/kulttuurista kiinnostuneille. Uutisia, opetus- ja materiaalivihjeitä, tuntisuunnitelmia, oppilas-tehtäviä.

www.sprakskolan.org

Örebron Ruotsinsuomalainen kielikoulu

Tiedote -lehden ilmestyminen
kevällä 2003

nr 2-03 materiaalinjättöpäivä 28.3.

nr 3-03 materiaalinjättöpäivä 9.5.

lehti ilmestyy n. 2 viikkoa näistä päivistä

 Toimitus ja tilaukset: 08-29 91 87 sthlm.grafiska@telia.com www.viikkoviesti.se	 08-32 33 13 073-35 44 589 faksi: 08-32 42 25 Birkagatan 21, 113 36 STOCKHOLM avoinna: ke-to-pe 11-19, la 11-14 www.kirjakauppa.se	 Tilaukset: 08-18 02 67  Toimitus: 08-18 81 41 red.rspress@telia.com www.ruotsinsuomalainen.com
 011-15 60 00 Box 6113 600 06 NORRKÖPING	 011-36 13 00 Box 6044 600 06 NORRKÖPING INTEGRATIONSVERKET	Skolverket 08-723 32 00 106 20 STOCKHOLM www.skolverket.se
Ruotsinsuomalainen kielilautakunta 08-462 06 16 Faksi 08-442 42 15 Bjurholmsgatan 12 Box 20057 104 60 STOCKHOLM	 Box 1355 111 83 STOCKHOLM  Koulutussihteeri Anita Kangas 08-545 212 17 (faksi:)08-545 212 10 anita.kangas@finlandskulturinst.se	Arbetsministeriet Finnjobb Infotjänst (käynti:) Regeringsgatan 20, 6 tr. Box 7423 103 91 STOCKHOLM 08-676 67 00 Faksi: 08-20 74 97